

2021 年 5 月 31 日

恒生銀行夥拍低碳想創坊  
推出嶄新「減碳恒動 – 太陽能關懷計劃」  
透過採集太陽能所得資金推動年輕人氣候變化教育項目

恒生銀行及低碳想創坊今日宣布推出「減碳恒動 – 太陽能關懷計劃」，以創新及可持續方式推動再生能源的應用與青年環境教育，是兩大機構在應對氣候變化方面的重要里程碑。

一向致力推動可持續發展的恒生銀行捐贈 300 萬港元支持「減碳恒動 – 太陽能關懷計劃」，首個項目將於本地非牟利機構——突破機構的青年營地內安裝 390 塊太陽能電板，預期太陽能系統每年能產生約 15 萬度電，相當於約 31 個香港普通家庭估算的年度使用量，預計於 2022 年 5 月完成安裝。之後透過政府的「上網電價」補貼政策，計劃預期可每年獲得約 60 萬港元的回贈，大大提升原本捐款的持續影響力及成效。

恒生銀行及低碳想創坊攜手推行「減碳恒動 – 太陽能關懷計劃」，利用電費回贈所得的資助推出以年輕人為對象的氣候教育項目，期望每年能吸引約 5,400 名青少年參與。低碳想創坊會負責安裝及監察太陽能系統運作，並與突破機構在青年營地內舉行氣候教育的活動，例如展開低碳導賞團、綠色訓練營、回收和升級再造的 DIY 工作坊，以及舉辦本地青年氣候峰會。

目前，發電佔香港每年溫室氣體排放量 65% 以上<sup>1</sup>。可再生能源的使用量仍然很低，僅佔總用電量 0.2%<sup>2</sup>，存在龐大的發展及潛力。據估計，香港可從太陽能及風能中獲取約 20% 的能源，例如可透過在屋頂、平台及公共場所安裝太陽能系統來滿足本地約 11% 至 14% 的能源需求<sup>3</sup>。

<sup>1</sup> 2020 年環境局 Climate Ready@HK「按排放源劃分的香港溫室氣體排放量」報告

<sup>2</sup> 2019 年機電工程署「香港能源最終用途數據 2019」

<sup>3</sup> 2018 年低碳想創坊「巴黎氣候監察計劃」

## 恒生銀行夥拍低碳想創坊推出嶄新「減碳恒動 – 太陽能關懷計劃」 / 2

恒生銀行傳訊及企業可持續發展總監王美琪女士表示：「我們很高興能與低碳想創坊合作，推動香港加快走向低碳經濟。這項嶄新的項目可直接減少碳排放，並為環境教育提供長遠而穩定的資源，用以教育及啟發年輕人如何應對氣候變化問題及採取適當行動，為這項全球的挑戰出一分力。」

「作為在香港的主要銀行，我們已訂立減少碳排放的目標，並承諾在 2030 年或之前在營運方面達成『碳中和』。位於亞皆老街 113 號的恒生辦公大樓，是香港首間榮獲美國綠色建築委員會領先能源與環境設計 (LEED) 頒發的最高級別鉑金級認證的本地銀行辦公大樓，反映我們在營運方面實踐可持續發展的決心。此外，我們為客戶提供綠色融資方案，並於本年度批出約 39 億港元的綠色貸款，現還有多項申請正在處理當中，預計全年的綠色貸款總額可達至 50 億港元左右。」

低碳想創坊聯合創辦人及行政總裁莊陳有先生 MBE 指出，「氣候危機已迫在眉睫，恒生銀行致力透過社區投資協助應對氣候變化，為商界樹立良好的典範。我們相信該計劃能在環境、教育及慈善方面取得正面的成果。社會需要更多像恒生銀行竭力支持可持續發展的機構，協助香港邁向低碳經濟。」

恒生銀行關懷社區事務已有 88 年之久，持續推動銀行業環境、社會及管治 (ESG) 的發展，支持轉型至低碳經濟。如有興趣了解恒生銀行於環境、社會及管治 (ESG) 方面的發展策略及進程，請查看本行今天公布的最新[環境、社會及管治 \(ESG\) 報告](#)。

# 完 #

恒生銀行夥拍低碳想創坊推出嶄新「減碳恒動 – 太陽能關懷計劃」 / 3

### 圖片說明

(由左至右) 恒生銀行傳訊及企業可持續發展總監 王美琪女士、低碳想創坊聯合創辦人及行政總裁 莊陳有先生 MBE、突破機構總幹事 萬樂人女士 主持「減碳恒動 – 太陽能關懷計劃」推動儀式。



### 關於「減碳恒動- 太陽能關懷計劃」

「減碳恒動- 太陽能關懷計劃」是恒生銀行首個以可持續概念運作的社區投資項目，透過善用可再生能源及推動青年氣候教育工作，來實踐針對氣候變化的議題。計劃夥拍低碳想創坊於本地非牟利機構安裝太陽能板，除了減低香港的碳排放外，更可響應政府的「上網電價」政策，回贈收益用作教育及啟發年輕人如何應對氣候變化的問題及採取適當的行動。

## 恒生銀行夥拍低碳想創坊推出嶄新「減碳恒動 – 太陽能關懷計劃」 / 4

### 關於恒生銀行企業可持續發展

恒生銀行植根香港，本着「以人為本」的信念，一直致力為香港建設更繁榮及可持續發展的未來。年輕人是可持續發展的關鍵，幫助他們裝備自己不但使社區保持活力，更為社會及環境締造長久而正面的改變。因此，我們着重激勵香港的青年人，培養他們的知識、技能，建立他們的自信。恒生同時承諾服務廣大社群，我們的社區投資分為以下四大支柱：培養年輕人未來所需技能以提升就業能力、推動可持續金融及理財教育、應對氣候變化以及關懷社會。於 2020 年，我們投放約港幣 3,000 萬元於本地社區發展，令過去十年的總額達港幣 2.82 億元。

### 關於低碳想創坊

低碳想創坊於 2014 年成立，致力培育及啟發香港的年青人和學生，鼓勵他們通過創意、教育和行動來應對氣候變化和發展可持續的低碳生活。我們的使命是鼓勵切合本土需要及全球挑戰的創新方案，包括氣候公義、減低碳排放、資源保育及協助提升應對逆境的能力。我們特別注重跨界別持份者的參與和以方案為本的過程，以及提高社區對氣候變化議題的關注。低碳想創坊是香港註冊慈善機構，根據香港《稅務條例》第 88 條獲得稅務豁免。